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OnpepgeneHue Npou3BOAHOU

[TycTb yHKUMA y = f(x) onpeneneHa B HEKOTOPOM UHTeEpBare (a; b).

AprymeHTy X npugaamm Hekotopoe npupaiienne AX:

X+ Ax € (a;b)

Hangem cooTBeTCTBYIOLLEE NpupaLlleHne PyHKLNN:

Ay =Ff(x + Ax)—f(x)
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Ccnm CyLLleCTBYeT npeaen lim —y\
Ax—0 AX

TO €ro HasblBaloT NMPOnU3BOA4HON
dyHKuMn y = f(x) n 06o3HavaroT
OOHMM U3 CUMBOJIOB:

/. f’(X); d_y

134 dx




OnpepgeneHue Npou3BOAHOU

ITak, no onpeneneHunio:

7o Jirh f(x+ Ax)—1(x)
Ax—0 AX

PyHKumMa y = f(x) , nmeroLas NPon3BOAHYHO B KaXXO0W TOYKE MHTepBana
(a; b), Ha3biBaeTcs dughbghepeHuupyemoli B 3STOM NHTEPBAnE;
onepauunst HaxoXXgeHnsa NPons3BogHoN YHKLNK Ha3biBaETCS
oughhepeHyuposaHUEM.

3Ha4vyeHne npoun3BoaHo dyHKuMK y = f(x) B TOUKeE X, obo3Ha4vyaeTcs
OAHUM N3 CUMBOJSIOB:

Y'(x,); (%), ¥

Ecrin dyHKUma y = f(x) onucbiBaeT kakon — ninbo donsnvecknt npouecc,
TO f’(X) ecTb EKOPOCTb MPOTEKAHMA STOro npouecca — Pusnyecknm
CMBbICI1 MPOVU3BOAHOM.
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["leomeTpuldecKkum cCMbICN NPOU3BOSHOU

Bo3bmeMm Ha HenpepbiBHOM kpusou L aBe Toukn My M.

Hepes Toukn M n M, npoBeaem
CekyLlyo u 06o3Ha4ynum 4Yepes @
Yrosf HaKroHa CeKyLLen.
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fix) tgo = =Y —
a AX
* _ f(x+ Ax)—f(x)

AX

Mpn Ax —> O B cuny HenpepeiBHOCTH yHKLMM A Takke
CTPEMUTCS K Hymto, No3TOMy Touka M, HeorpaH14eHHO NpnbnxaeTcs

no KpuBow k Touke M, a cekyuias MM, nepexoauTt B kacaTesibHyHo.
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["leomeTpuldecKkum cCMbICN NPOU3BOSHOU

o o f(x+ Ax)—1f(x)

‘AX—>O YAX i

—fgo=k =Y’

[MponsBoaHas f ’(x) paBHa yrroBgM 3cpcb|/|u,|/|eHTy KacatenbHOUu K
rpacpuky pyHkummn y = f(x) B Touke VAbcumucca Kotopon paBHa Xx.

]

Ecnun Toyka kacaHud M nmeet koopanHathl (X
KO3(P(PULIMEHT kacaTenbHou ecTb k = f’(x, ).

o Yo), yrnosou

YpaBHeHue NpsMoun C YrinoBbIM KO3(OULMEHTOM:

[y_yo =f'(XO)(X-XO)J
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CB93b Mex Ay HenpepbIBHOCTbHO U
ANPPEPEeHLUUPYEMOCTbFO PYHKLIUU

Teopema
Ecnn dyHkums f(X) anddepeHumpyema B HEKOTOPOIA TOUKE , TO
OHa HenpepbiBHa B HEW.

Loka3zamesnbcmeo:

[lycTb doyHKuma Y = f(X) ouddepeHUpyema B HEKOTOPOIA
TOuKe X, CriefoBaTenbHO CyLLECTBYET Npeaen:

im Y- rix) = 2 ) a(x) =

Ax—0 AX AX s
[r,u,e OL(X) —> O npu AX — OJ 1o meope/vle 0 c853U
| Xy/{uu ﬁdena u
Ay =f'(X)Ax +o(x)Ax = ]I ccrolbucminon
qbyHKuuu

dyHkums ¥ = f(X) — HenpepbIBHA.
ObpaTHoe yTBEPXOEHNE HE BEPHO: HENPEPbLIBHAS PYHKUUSA MOXET HEe

NMETb NPON3BOLHOWN.



TTpou3soaHbIE OCHOBHBIX 351EMEHTAPHBIX

PYHKLUN
CTteneHHasa pyHKUUS: y = X" B <84

Mpuaagum aprymenTy X npupatuerve /AX, Torna dyHKUMsS NOnyYuT
npupaLLeHme:

Ay = (x+ Ax)" = x"
®opmyna buHoma HeromoHa:
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(@+b) =a" +na""'b+ LUBSPRETSSN,
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TTpou3soaHbIE OCHOBHBIX 351EMEHTAPHBIX
(PYHKLIUIA

[To dopmyne GuHoma HbloTOHa NMMeeM:

Ay = (x+Ax) = x" =
:M+ nx""Ax + n(n2— N X"?Ax? +0 + Ax") —//
Ay

n(n—-1)
Torpa: — nx" ' +
AX 2!
jim 2. — Iim(nx”1 + n(nz'— D yr2ax 48 + Ax“j =

Ax—0 AX Ax—0

X" PAX +0 + Ax™

ot s [(Xn)-:nxn_qJ




TTpou3soaHbIE OCHOBHBIX 351EMEHTAPHBIX

(PYHKLIUIA
n Norapnmuueckasn yHkuus. Y = In x

Ay =In(x + Ax)—Inx = |n(X+AXj: |n(1+gj
X X

= In(1+AXj Ax Se
lim 22 = fim X ) _lim X =lim—=—
Ax>0AX | parR0 AX Ax—0 Ay x>0 x X

el

AHanorM4yHo BbIBOOATCA npasuna anddepeHu 4WWMA%p¥LyDO
OCHOBHbIX 3N1eMEHTapPHbIX PYHKLUN.




TTpasuna anpopepeHuUmpoaHus

[lycTb u(x) , v(x) n w(x) — andppepeHumpyembie B HEKOTOPOM
nHtepsarne (a; b) dyHkumn, C — NOCTOAHHAS.

o (C)=0
o(Uxv)=u=xV
o(u-v)Y=u-v+u-v' = (C-u)y=C-u

(u-v-w)=u-v-w+u-v-w+u-v-w'
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TTpoun3eoaHaa CrIOXHOU PYHKLUU

[lyctb y = f(u) n u = @(x) , Torga y = f(e(x)) — cnoxHaa doyHKLNS C
NPOMEXYTOYHbIM apryMeHTOM U U HE3aBMCUMbIM apryMeHTOM X.

Ecnn doyHKUMSA u = @(x) nmeet NPOM3BOAHYO U; B TOYKE X a
cbyHKUmMs y = f(u) nmeeT NponssoaHyto VY, B COOTBETCTBYIOLLEN TOUKE
U , TO CNOXHasa PyHKLNA UMEET NMPOMN3BOLHYIO y)'( , KOTOpas
HaxoauTcd no gopmyne:

V=Y. -ul ]

9T0 MPaBUJ10 OCTAEeTCA B CUJ1e, eCI1N NMPOMEXYTOYHbIX apryMmeHToB
HECKOJ1bKO.

y=fu) u=gv) v=g(x) =y =Fe(g(x))
Ye=Youvy




TTpymep

1+sinx
x°-Inx

Bbiqyucnume npou3eooHyo yHKUUU ) =

, (1+sinxj
Y =173
x°-lnx
~ (1+sinx) - (x°-Inx)—(1+sinx)- (x> -In x)’

(x3 -In x)2

(1 +(sinx))-(x° - Inx)=(1+sinx)-((x’) - Inx + x°(In x)")
(x3 In x)2

‘cosx- x> -Inx—(1+sinx)-3x*-Inx+ x> )

| (x* - Inx T 7




TTpymep

Beiyucriums rpouseodHyro ¢yHrkyuu Yy = cos(In' x)

LaHHY gbyHKUUIO MOXHO rpedcmasume criedyrouwum obpa3om:

y=cosu, u=v"? v=Inx
g Y
yx _yu uv Vx
y' = —sinu = —sinv' = —sin(In? x)

u =12v" =12In" x

ol [y’:—sin(ln12 x)-12|n“x-l
X X
Kopomko:

y' =(cos(In®” x)) = —sin(In” x)-(In"* x)’
=—sin(In" x)-12In" x - (Inx)' = 7




TTpon3eoaHaa HesBHO 3aAAGHHOWU PYHKLIUU

Ecnn doyHKUMS 3agaHa ypaBHeHUEM Yy = f(x) , pa3peLlleHHbIM
OTHOCUTESBLHO ¥, TO FOBOPST, YTO PYHKLMSA 3a4aHa B S8 HOM eude.

[lon HesaBHbIM 3agaHneM (PYHKUMK NOHMMALOT 3agaHne pyHKUMK B
BUAe yYpaBHEHNS HE pa3peLleHHOro OTHOCUTENLHO V-

F(x;y)=0
[na HaxoxaeHus nNpom3BoaHON HEABHO 3a4aHHON OYHKLNK
Heobxoanmo npoanddepeHUnpoBaTh YpaBHEHME MO X, paccMaTpuBas

MNpY 3TOM Y Kak yHKLMIO OT X, U NONy4YeHHOe BblpaXkeHne pas3peLunTb
OTHOCUTENBbHO MNPON3BOAHON.

(x°+y* =3xy)=(0) = (Y +(y*)-3(xy)=0 =
Bx:+ By -y —F(Xy+xy')=0 =

X2+y2'}/'—y—Xy'=O :{yr:yz_x J
y —X




INorapuopmmnyeckoe angpgpepeHumposaHue

B psage cnyyaeB Anga HaxoXXaeHusl Npou3BoaHoN LenecoobpasHo
3aJaHHYI0 YHKLUIO CHayana rnpoJsio2apugmMmuposamsb, a 3aTEM
pesynsTaT npodugepeHyupoeams.

Takyto onepaumio HasblBaloT JTo2apuhMuyecKum
odughgpepeHyuposaHuem.

T X -‘{/(x—1)3 .e”
~ (2x+5f

xz-‘{/(x—1)3 .e*
(2x +5)

y —> Iny =1In

—

[Iny]é[ZInx+%ln(x—1)+ x—5|n(2x+5)} =

y :2+3.(x—1) +1_5(2x+5) s
y x 4 x-1 2X+95

B[R] 10 ) x*-4/(x-1) ¢
y =—+ +1-— :
X 4x-4 = 2x+5 (2x+5) 7




INorapuopmmnyeckoe angpgpepeHumposaHue
[lycTb u = u(x) n v = v(x) — oudppepeHumnpyemble PyHKLUN.

OyHkimna Y =U( X)V(X Ha3blBAETCH cmerneHHo — nokazamesibHOU.

[TlponsBogHas Takon PyHKUUN HAaxXo4UTCS TONMbKO C MOMOLLbIO
norapudmuyeckoro andodepeHuMpoBaHuS.

yz(sinx)x2+1 = Iny =In(sinx)" " =
(InyJ={(x* +1)-In(sinx)) =

% = (x* +1)"-In(sin x)+ (x> +1)-(In(sinx)y =

COS X

Smx} (sinx)*" J 7

{y [ZX In(sin x)+ (x* +1)-




